



吉布森在比赛中屡屡受阻。

兵败如山倒,真愁煞人

青岛男篮负于山西遭遇四连败,吉布森伤愈回归砍下43分

□文/半岛记者 杜金城
图/半岛记者 袁蒙

连败的压力再继续!10月30日晚,CBA第五轮的一场焦点战在国信体育馆打响,青岛国信双星男篮主场对阵此前同样遭遇三连败的山西男篮。结果,青岛队从首节就挖下“大坑”,虽然后三节苦苦追赶,但终因差距太大,被对手以120:109击败,遭遇四连败。山西队收获近四场比赛的首场胜利。吉布森本场比赛伤愈复出,狂砍43分,但三分球17投只有4中。他也承认,自己刚刚从伤病中恢复,并未达到最好状态。下轮比赛,青岛队将客场挑战八一队。

意外>>>
对手首节就上了双外援

从整场四节比赛的比分看,青岛国信双星男篮主要就是输在开局上。首节,两队的得分比为23:35,青岛队单节输掉了12分。这其中最为主要的原因就是山西队在首节就祭出了双外援阵容,青岛方面显然缺乏足够的应对

准备。山西队两名外援亚当斯与默罕默德都有持球进攻的能力。尤其是曾在NBA森林狼打过球的默罕默德,虽然身高不到两米,但同时具备锋卫摇摆人的特点。这使得青岛队在防守端极不适应。派出纯内线球员防守,在速度上不占优势,用后场球员来应对,身高上又有劣势。这让默罕默德整场都打得游刃有余。全场比赛下来,默罕默德高效地拿到全场最高的46分,外加16个篮板。

赛后,青岛队主帅范斌也承认,对手首节就派出双外援,本方球员在思想上准备不够充分。“首节我们就大比分落后对手,虽然后面比赛打得比较拼,但分差太大,并且大伙缺少在逆境落后时豁出去的劲头。范斌说道。而山西队主帅王非则把胜利的关键归结于难得的两天休整期。他说:“我们前面八天进行了四场比赛,没有时间进行系统训练,因为外援到队时间晚需要磨合,通过赛前训练我们不仅磨合阵容,也对前两场比赛失利原因进行总结调整,从比赛看,调整得非常好,尤其是国内球员打得主动坚决,这对我们特别重要”。

压制>>>
命中率篮板全面落后对手

从整场的技术统计看,山西队无论在投篮命中率、篮板球,还是罚球命中率上都领先于主队。尤其是篮板球方面,山西整场抢到50个篮板,青岛队只有41个。尤其是比赛每每进行到关键时刻,青岛队对于自己后场篮板的保护总会出现纰漏。整场比赛打下来,青岛队光是后场篮板就丢了16个。此外,青岛队本场的投篮命中率也是差强人意。全场比赛,青岛队87投只有34中,命中率不到四成;山西队76次投篮命中38次,命中率达到了50%。三分球一项上,青岛队的命中率只有可怜的22.2%(36投8中),山西队在三分线外24次出手,命中了11球。

这些数据体现出了两队球员的状态差距,虽然两队此前都经历了三连败。显然在这场关键场次的对决上,山西队无论是教练还是队员,准备得更加充分。“打这种比赛双方都是有压力的,队员们都想结束连败,在细节上还是没有做好,尤其是关键的后场篮板球没有保护好,相持阶段缺少一点豁出去的劲头。”范斌赛后总结时说道。

隐忧>>>
吉布森复出状态不算太好

本场比赛吉布森虽然得到了全队最高的43分,但命中率只有30%,还罚丢了5个球。在首节上来他也没有急于投篮,试图用突破和传球来激活队友,同时逐渐找到球场节奏。但随着比赛进行,球队陷入得分荒,吉布森开始祭出自己惯常的“不讲理”打法,迎着防守队员的高难度投篮开始频繁出现。在上半场三分球5投2中的情况下,他下半场连续在三分线外出手了12次,只命中了可怜的两球。在球队追分的关键时刻,他还连续丢掉罚球,这在赛季初是绝不可能出现的现象。

“我刚刚从伤病中恢复,我的状态需要调整,我和队友之间需要磨合,这场比赛我们第一节落后太多,后面三节我们与对手打平了,怎样打好开局,保护好篮板是我和队友需要去加强的。”吉布森在赛后的新闻发布会上说,美国小伙的神情明显有些沮丧。主教练范斌没有苛责状态一般的吉布森,“前面的伤病的确影响了他的状态,本场比赛吉布森也尽了最大努力,我们还是希望他能够恢复到最佳,给球队带来更多帮助。”

省第10届残运会昨日闭幕

“三朝元老”辛顺斩获5金1银

□文/半岛记者 王丽平
图/半岛记者 何毅

山东省第十届残疾人运动会30日在青岛闭幕,在本次残运会的赛场上,青岛小伙子辛顺表现尤为出众,作为本次残运会开幕式的旗手,竞赛场上的运动员,他曾获得过青岛残疾人运动员在听障奥运会上的首枚金牌,更以惊人的毅力在本次残运会中获得5金1银的好成绩。10月30日,他告诉记者,能为家乡争光,他感到很荣幸,也很兴奋。

10月30日,在残运会闭幕式上,辛顺意气风发,1米93的个子让他人群中格外显眼,对于刚刚结束的残运会,辛

顺用“刺激”两个字形容。“一天5个比赛项目,想想都刺激。”辛顺说,这在以前的比赛中,这样的强度从未有过,最后一天,辛顺夺得了两金一银。在本次残运会中,辛顺共参加标枪、铁饼、铅球、篮球、聋人4×100接力,和两个引跑员带领盲人4×100、4×400接力,其中聋人4×100接力获得银牌,标枪、铁饼、铅球、篮球、盲人4×100接力获得五金。

值得一提的是,在2017年第23届夏季听障奥运会上,辛顺以66.63米的成绩获得男子标枪冠军,这不仅是他个人运动生涯首枚奥运金牌,也是青岛史上首枚夏季听障奥运会金牌。辛顺说这是他第三次参加省残运会,在前两届比

赛中,辛顺都满载而归。这次是5金1银,这让他对明年的全国残运会更有信心。

辛顺并非天生聋人,而是因为刚出生那年的一次打针。“我小时候胖,找不到血管,就从脑袋打,打了一针,造成了药物感染。破坏了耳朵神经,最终听力下降。”辛顺说,当时缺乏医学常识,家人并没有发现问题的严重性。就这样一直到小学四年级,辛顺的班主任发现不对劲。可这时,早已错过了最佳的治疗时间。

五年级时,担心儿子以后在社会上无法立足的辛爸爸,开始有意培养辛顺的体育特长,为将来谋一个出路。辛爸爸年轻时就喜欢垒球、标枪项目,于是开始用自己的土办法,教儿子投掷标枪。



辛顺(左)与接力搭档马涛。

到了初中时,为了让辛顺更好地融入健全人的生活,辛爸爸拿出五万元买了个进口的助听器。对于当时的辛家,这已经是一笔巨款了,相当于他两年的收入。“父亲为我的付出我都知道,唯有用好成绩才能回报。”辛顺说,接下来的目标是达到欧洲残疾人标枪项目的顶尖水平,将自己比赛型选手的潜质发挥到极致。